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M O Ç Ã O Nº. 45

SESSÃO ORDINÁRIA DE 17/4/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Faculdade de Medicina da Unesp – campus de Botucatu (FMB) 
é reconhecida como uma das principais instituições de ensino superior do país 
com tradição na formação de profissionais altamente qualificados para a área 
da saúde.

Criada em 22 de julho de 1962, como Faculdade de Ciências 
Médicas e Biológicas de Botucatu (FCMBB), teve sua aula inaugural em 26 de 
abril de 1963, data em que se comemora o aniversário da instituição. Em 1976 
passou a integrar a Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho 
(Unesp).

A FMB oferece dois cursos de graduação: Medicina, com 90 
vagas em período integral, duração de 6 a 9 anos e relação candidato/vaga de 
239,5 (Vestibular 2023) e Enfermagem, com 30 vagas em período integral, 
duração de 4 a 6 anos e relação candidato/vaga de 20,3 (Vestibular 2023). 
Ambos entre os melhores do país, se caracterizam pela sólida base científica, 
postura ética e uma forte visão humanística e de comprometimento com a 
cidadania, preparando profissionais altamente qualificados para atuar dentro do 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

Sua estrutura está distribuída em modernas instalações no 
campus de Rubião Júnior que somam 5.964 m² de área coberta e contemplam 
Complexo Administrativo; Central de Salas de Aula e o Centro de Memória e 
Arquivo. O principal palco de ensino para as atividades práticas é o Hospital 
das Clínicas, autarquia vinculada à Secretaria de Estado da Saúde, com 
abrangência populacional de atendimento estimada em 2 milhões de pessoas.

O Centro de Saúde Escola (CSE), com unidades em 
funcionamento na Vila dos Lavradores e na Vila Ferroviária, é uma auxiliar 
estratégica destinada ao desenvolvimento do ensino, pesquisa e assistência 
com extensão de serviços à comunidade. Atua na formação e treinamento de 
pessoal da rede de serviços de saúde municipal e regional, além de responder 
por aproximadamente 30% da atenção básica do município em diversas 
modalidades de atendimento.

Para o desenvolvimento pleno das atividades acadêmicas, a FMB 
conta com dez departamentos: Cirurgia e Ortopedia; Clínica Médica; 
Enfermagem; Especialidades Cirúrgicas e Anestesiologia; Infectologia, 
Dermatologia, Diagnóstico por Imagem e Radioterapia; Ginecologia e 
Obstetrícia; Patologia, Pediatria; Neurologia, Psicologia e Psiquiatria e Saúde 
Pública.

A instituição oferece diversos programas de Residência Médica 
voltados ao aperfeiçoamento de médicos recém-formados e a sua 
especialização. Reconhecida como pós-graduação latu sensu é referência 
nacional para a formação especializada de médicos egressos de diferentes 
instituições de ensino superior do Brasil.
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Parte integrante da Moção nº 45/2023

Disponibiliza três programas de Residência em Área Profissional 
da Saúde – modalidade multiprofissional (Saúde do Adulto e Idoso, Saúde da 
Família e Saúde Mental) e outros três na modalidade uniprofissional 
(Enfermagem em Cuidados Críticos, Enfermagem Obstétrica e Física Médica). 
Oferece ainda 13 Programas de Pós-Graduação stricto sensu, sendo oito de 
Mestrado e Doutorado Acadêmicos; três de Mestrado Profissional e outros dois 
de Mestrado e Doutorado Profissional.

Como instituição pública, a FMB assume como parte de sua 
missão formar profissionais comprometidos com o SUS e com o desafio de 
minimizar as carências da saúde pública no país, visando alcançar o preceito 
constitucional de “assegurar a saúde como direito de todos e dever do Estado, 
por meio de uma cobertura pública universal e igualitária em saúde”.

Contando com três unidades de apoio com recursos humanos 
especializados e equipamentos multiusuários de alta complexidade, Unidade 
de Pesquisa Experimental (UNIPEX), Unidade de Pesquisa Clínica (UPECLIN) 
e Unidade de Pesquisa em Saúde Coletiva (UPESC), a Pesquisa na FMB 
abrange todas as modalidades, desde a básica, experimental até a 
translacional/aplicada. Tem como missão produzir conhecimento científico de 
fronteira, que contribua para a formação de profissionais com espírito crítico de 
alta qualidade e responda a demanda da comunidade acadêmica e da 
sociedade. Busca atingir nível de excelência e reconhecimento nacional e 
internacional, promovendo a integração multidisciplinar, o envolvimento de toda 
comunidade universitária e ser socialmente relevante.

A Faculdade de Medicina de Botucatu ainda valoriza a extensão 
universitária como um processo educativo, cultural e científico, que se articula 
ao ensino e à pesquisa de forma indissociável, e que viabiliza a relação 
transformadora entre a Universidade e a sociedade.

Sob a forma de programas, subprogramas, projetos e atividades, 
os alunos de graduação dos cursos de Medicina e Enfermagem desenvolvem 
ações que permitem uma rica interação com a comunidade e os levam a refletir 
sobre a dinâmica social na qual estão inseridos.

Sendo de extrema importância exaltar instituições que colaboram 
efetivamente com o desenvolvimento educacional e científico na sociedade 
elevando o nome de Botucatu nacional e internacionalmente, 
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO 
DE CONGRATULAÇÕES para a FACULDADE DE MEDICINA DE 
BOTUCATU – FMB/UNESP, nas pessoas da Diretora Professora Titular 
MARIA CRISTINA PEREIRA LIMA, e da Vice-Diretora Professora Titular 
JACQUELINE COSTA TEIXEIRA CARAMORI, extensiva aos servidores 
docentes e técnico-administrativos, discentes e colaboradores, pela 
comemoração dos 60 anos da instituição.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 17 de abril de 2023.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 17 de abril de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=N9S3T01G4D6DA40T, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: N9S3-T01G-4D6D-A40T
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